          Средние  температурные  поправки  относительной  плотности  нефтепродуктов.  (Коэффициенты  изменения  плотности топлива  при  изменении  температуры  на  один  градус).

	Относительная  плотность,

кг/литр
	Температурная  поправка  

кг/литр/ 1 градус С
	Относительная  плотность,

кг/литр
	Температурная  поправка  

кг/литр/ 1 градус С

	0,6900 – 0,6999
	0,000910
	0,8500 – 0,8599
	0,000699

	0,7000 – 0,7099
	0,000897
	0,8600 – 0,8699
	0,000686

	0,7100 – 0,7199
	0,000884
	0,8700 – 0,8799
	0,000673

	0,7200 – 0,7299
	0,000870
	0,8800 – 0,8899
	0,000660

	0,7300 – 0,7399
	0,000857
	0,8900 – 0,8999
	0,000647

	0,7400 – 0,7499
	0,000844
	0,9000 – 0,9099
	0,000633

	0,7500 – 0,7599
	0,000831
	0,9100 – 0,9199
	0,000620

	0,7600 – 0,7699
	0,000818
	0,9200 – 0,9299
	0,000607

	0,7700 – 0,7799
	0,000805
	0,9300 – 0,9399
	0,000594

	0,7800 – 0,7899
	0,000792
	0,9400 – 0,9499
	0,000581

	0,7900 – 0,7999
	0,000778
	0,9500 – 0,9599
	0,000567

	0,8000 – 0,8099
	0,000765
	0,9600 – 0,9699
	0,000554

	0,8100 – 0,8199
	0,000752
	0,9700 – 0,9799
	0,000541

	0,8200 – 0,8299
	0,000738
	0,9800 – 0,9899
	0,000528

	0,8300 – 0,8399
	0,000725
	0,9900 – 1,0000
	0,000515

	0,8400 – 0,8499
	0,000712
	
	


Средние температурные поправки относительной плотности топлива принимаются в том  случае, когда необходимо определить, какая должна быть действительная плотность нефтепродукта в момент ее определения по имеемому паспорту качества (сертификату соответствия) на топливо, т.е. плотность нефтепродукта через определенный промежуток времени, несмотря на изменение его температуры во время снятие замеров, не должна отличаться от плотности по паспорту качества. Изменение плотности говорит как минимум о нарушении технологии хранения нефтепродукта, но также может служить сигналом о возможных махинациях с топливом (его разбавлении, смешении и т.п.).  

 Относительная  плотность топлива в паспорте (сертификате соответствия) дается в основном    при температуре топлива + 20 С (реже + 15 С). Это стандартные условия для методики определения плотности по ГОСТу. Для определения действительной плотности топлива выполняют следующие расчеты (на примере для двух ситуаций):

Условия примера: 

Плотность топлива по паспорту качества (сертификату) = 0,8435 кг/литр;

Температура топлива по паспорту качества (сертификату) = + 20 С 

Первая ситуация: Температура топлива при замерах = + 3 С;

Вторая ситуация: Температура топлива при замерах = + 26 С;

Необходимо определить действительную плотность, которая должна быть при температуре топлива + 3 С или при температуре топлива + 26 С.

Порядок расчетов следующий:

1. Вычисляется разность температур между паспортной и фактической величинами:

Первая ситуация: 20 С – 3 С = 17 С

Вторая ситуация: 20 С – 26 С = - 6 С

2. По таблице определяется поправка на один градус для плотности, указанной в паспорте качества (сертификате соответствия): 

Плотность 0,8435 кг/литр попадает в интервал плотностей  0,8400 – 0,8499 кг/литр, для которого поправка равна 0,000712 кг/литр/1 градус.

3. Установленная поправка умножается на вычисленную разность температур относительно  паспортной и фактической величин (все  вычисления  проводятся  при  наличии  4-х  знаков  после  запятой):

Первая ситуация: 0,000712 кг/литр/1 градус * 17 С =  0,0121кг/литр

Вторая ситуация: 0,000712 кг/литр/1 градус *(- 6 С) =  - 0,0043кг/литр.

4.        Полученная величина прибавляется к относительной плотности, указанной в паспорте качества (сертификате соответствия):

- действительная плотность топлива при  температуре + 3 С должна  быть:

0,8435 + 0,0121 = 0,8556 кг/литр;

- действительная плотность топлива при  температуре + 26 С должна  быть:

0,8435 – 0,0043 = 0,8392 кг/литр.
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